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Motion till Åtvidabergs kommunfullmäktige 
 
Åtgärder för att för att stoppa majoritetens godtyckliga definitioner 
på styrande dokument. 
 
Sverigedemokraterna Åtvidaberg har under en längre tid uppmärksammat den rödgröna 
majoriteten att de har godtyckliga definitioner på vilka dokument som ska upp för debatt i 
kommunfullmäktige och enligt vår mening brutit mot kommunens reglemente. Beslut om att 
lyfta eller inte lyfta ett styrande dokument (eller principiellt beslut) till kommunfullmäktige 
får stora konsekvenser. 
 
Några exempel i närtid där Sverigedemokraterna har haft synpunkter på att majoriteten inte 
har lyft upp dokument till kommunfullmäktige och därmed handlat i strid med 5 kap. § 1 i 
kommunallagen och kommunens reglemente är kommunens biblioteksplan och kulturplan. 
Det kan nämnas att majoriteten av omkringliggande kommuner tog upp biblioteksplanen för 
beslut i sina respektive kommunfullmäktige. 
 
Kommunfullmäktige skiljer sig som parlamentarisk församling i flera väsentliga delar från 
kommunstyrelsen. De viktigaste skillnaderna mellan de båda forumen är att 
kommunfullmäktige är öppet för allmänheten och debatten tillgänglig för alla att ta del av i 
person eller via webben. Kommunstyrelsen är slutet och inte tillgängligt för allmänheten. 
Detta skapar en problematik eftersom debatterna och samtalen ofta skiljer sig vilt mellan 
församlingarna eftersom det ena är öppet och det andra slutet. Sverigedemokraterna anser att 
alla beslut som ska tas upp till kommunfullmäktige ska göra det eftersom medborgarna har ett 
intresse att ta del av partiernas argument och resonemang.  
 
Oppositionspartierna har dessutom större möjlighet att återremittera undermåliga 
beslutsunderlag eller direkt felaktiga beslut i kommunfullmäktige eftersom det endast krävs 
1/3 av rösterna för att ett ärende ska återremitteras och beredas på nytt. I kommunstyrelsen 
krävs det en enkel majoritet. 
 
Flera kommuner har tydliga och konkreta definitioner på olika typer av dokument vilket 
skapar en tydlighet i vad som ska tas upp för beslut i kommunfullmäktige och därmed hindrar 
godtyckliga beslut som de vi sett i Åtvidaberg. Linköpings kommun har en föredömlig 
uppräkning1 av vilka typer av styrdokument kommunen har och hur de definieras. På samma 
sätt behöver Åtvidaberg en tydlighet för att hindra styrande politiker från att fatta godtyckliga 
beslut om vad ett dokument ska definieras som beroende på vad som är bekvämt för dem i 
stunden. 
 
Därför yrkar vi att kommunfullmäktige beslutar: 
 
Att Åtvidabergs kommun upprättar tydliga definitioner kring styrande dokument och tillgodogör dessa 
för allmänheten, förslagsvis med Linköpings kommuns förklaring av dokumenttyper2 som inspiration. 
 
För Sverigedemokraterna Åtvidaberg, 
 
                                                 
1 https://www.linkoping.se/kommun-och-politik/fakta-om-linkoping/regler-och-styrande-dokument/ 
2 https://www.linkoping.se/kommun-och-politik/fakta-om-linkoping/regler-och-styrande-dokument/forklaringar-
till-dokumenttyper/ 
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________________________                                                 
Max Haienhjelm (SD)                                                            
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